



財團法人 溫世人文教基金會

107年中小學作文比賽用紙

大略是那樣的堅毅吧！何時，我也能為自己，為世界，點  
 峭壁相攔，千迴百轉，幾經波折，仍勇往直前——生命，  
 著，生命的定義：：。如滾滾長江，止不住地東流，  
 自己，我是更加的不知所挫，站在未知的路口，不禁思索  
 是襲捲而來的迷惘不安，面對未來，我仍是膽怯的，面對  
 正處志學之年，本應是熱血沸騰的傲人自信，現實卻  
 的無影無蹤，在那風中：：。於那夢境的邊界，匿藏  
 在炙熱的記憶中遊盪，毫不留神，於那夢境的邊界，匿藏  
 地間奔騰，詠唱日月交織的璀璨。午夜夢迴，迷惘的，以靈  
 殘花在步履下紛飛，訴說四季遞嬗的奧辛；雲絮在天  
 小人物的價值

上一盞燈火呢？依然沉思著，直到那一次。  
 伯，天天騎著機車，用他佝僂的身子，用他顫抖的雙手，  
 擦拭著馬路上那一道道的一——及光鏡。圓形的反光鏡映出  
 了偉大的身影；每日，待晨曦破曉，阿伯就外出，擦拭每  
 個路口的反光鏡，日復一日，用自己微小的力量，擁抱每  
 一個用路人的安全。原來，這位阿伯的妻子，幾年前在  
 一場車禍意外中離開了。然而，那場事件的最大原凶竟是路  
 口的反光鏡，那年久失修的及光鏡，蒙上厚厚一層垢，騎  
 士轉彎時未能看清轉角路況而造成無法挽回的遺憾，自  
 那日起，阿伯的人生有了重大的改變。  
 傷心的日子為他帶來了，帶來了要守護用路



財團法人  
溫世仁文教基金會

107年中小學作文比賽用紙

壇史學上的經點紹興；埋首書本的宋應星，用自己的努力  
為中國歷史釀了第一壇蒲酒；充滿想像的蒲松齡，他著  
《聊齋》為中國文壇釀了一甕陳年高粱。而我，又期盼生命  
是怎樣的滋味？看完新聞，刹那懂了，生命的價值不在於  
你做了多麼大的事業成就，而在於心中的星火是否為世界  
盡了一份力。儘管微小，儘管微弱，但，依仍耀眼！小人  
物的價值，是那異想不到的精彩，是超越生命的偉大，是  
那撼動天地的感動！

心中的空虛，一滴點被填補，想起了過往曾經，八八水  
災班級愛心捐贈，為災區貢獻我們的一己之力。那時的溫  
暖，瞬時湧上心頭；前幾個月，月的愛心認養活動，為無家可歸  
的流浪毛小孩提供溫暖的家，用愛擁抱那一個個受傷的心

人安全的使命。一年下來，擦遍數以萬記的反光鏡，為他  
的生命照出了一道不朽的光芒。看著這則新聞，不禁令我  
動容。敬佩之意油然而起。我驚訝於阿伯那顆無私的心。  
我敬重於那無私奉獻的精神，我敬佩於他那親手創造的屬  
於自己生命的精彩價值！

一個人的生命，由自己定義，小人物也能擁有自己的  
價值。平凡或許是現今社會中，人們最想逃離的疆域，  
但，當你掩面哭泣上天的不公時，世界不會改變，而你，  
依舊平凡。那，何不接受自己的平凡，創造不平凡的價值  
呢！芸芸眾生也有自己獨特的格調，小人物也有自己的偉  
大。別等著世界給你掌聲，我們都該學會為自己鼓掌！

人生好似釀一壇酒。東漢班固三十年著《漢書》，釀成一

靈·原來·這過往種種·今日能帶給我力量·原來助人也  
是助己·奉獻的同時也為自己創造了一道五彩光芒·映出  
了小小人物的價值!  
站在青春的彼岸·我不再徬徨·走下每一步都比過去  
的自己要堅決·我該學會為生命塑形·雖然·我只是小小  
的中學生·但·我也會勇敢邁向前去·創造我的不凡價值  
·從反光鏡阿伯身上·我看見了屬於小人物的熱情·是那  
屬於小人物的——志氣!  
心靈徜徉在悠悠夢境中·在那迷惘的邊界停下腳步·  
炙熱的記憶燃燒著片刻的寧靜·駐足在這般深刻·生命·  
仍綻放不凡的價值·如幻似影·繽紛閃耀·在那風中·  
。



財團法人

溫世仁文教基金會

107年中小學作文比賽用紙